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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından yazılı
olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Reşat Karagöz

CHP Amasv4 Milletvekili

AKP iktidarları döneminde, Türkiye genelinde olduğu gibi Amasya ilinde de çok sayıda
köy okulu kapanmıştır. Kapatılan köy okullarının birçoğu, taşımalı eğitim sistemine

geçişle birlikte atıl kalmış, bu durum köylerdeki eğitim-öğretim imkanlarının

daralmasına ve eğitimde fırsat eşitsizliğinin artmasına yol açmıştır. Kapanan köy
okulları nedeniyle öğrenciler uzun mesafeler kat etmek zorunda kalmış, bu durum hem
öğrenciler hem de aileleri için maddi ve manevi sorunlara sebep olmuştur.

Köy okullarının kapatılması, kırsal bölgelerdeki nüfusun azalmasını hızlandırmış,
bölgesel kalkınma politikalarını olumsuz etkilemiştir. Yeniden köy okullarının açılması
ve köy yaşamının canlandırılması gerekliliği, eğitim politikaiarının önemli bir parçası
olmalıdır.

Bu bağlamda;

1- 2002 - 2024 döneminde Türkiye’de kaç köy okulu kapatılmıştır? İl, il ayrı olarak
listeler misiniz?

c i

2- 2002 - 2024 döneminde Amasya Merkez ve ilçelerinde kaç köy okulu
kapatılmıştır? İlçe, ilçe ayrı olarak köy isimlerini ve sayılarını listeler misiniz?

3- 2002 - 2024 döneminde Türkiye’de taşımalı eğitim ile okula ulaşan
öğrencilerimizin sayısını yıllık olarak açıklar mısınız?
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4- 2002 - 2024 döneminde Amasya Merkez ve ilçelerinde taşımalı eğitim ile okula
ulaşan öğrencilerimizin sayısını yıllık olarak açıklar mısınız? Bu öğrencilerin
taşınması için yıllık ne kadar bütçe ayrılmaktadır?

5- Amasya’daki kapatılan köy okullarının yeniden açılması için bir planlama
yapılmakta mıdır?

6- Köy okullarının kapatılması, kırsal bölgelerdeki göçü hızlandırdığı
düşünüldüğünde, eğitimde fırsat eşitsizliğini azaltmak ve köy yaşamını yeniden
canlandırmak için ne tür projeler hayata geçirilecektir?

7- Amasya Merkez ve ilçelerinde kapatılan köy okullarının binalarının akıbetine

ilişkin bir rapor sunar mısınız? Bu okullardan hangileri muhtarlıklara

devredilmiştir, hangileri hala Milli Eğitim Bakanlığı bünyesindedir?Kapatılan
okulların binaları ne şekilde değerlendirilmektedir?

8- Taşımalı eğitimden kaynaklanan ulaşım sorunları, öğrencilerinders başarılarını
ve sosyal gelişimlerini nasıl etkilemiştir? Bu konuda bir değerlendirme yapılmış
mıdır?

9- Merzifon’a bağlı Sarıbuğday ve Çaybaşı köylerinde köy okullarınınkapatılması
amacıyla müfettişlerin görevlendirildiği ve en az bir köy okulunun kapatılacağı
iddiaları gündemdedir. Bu konuda Milli Eğitim Bakanlığı’nca yürütülen bir
çalışma var mıdır?
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